

В диссертационный совет Д 212.182.04

на базе ФГБОУ ВПО

«Государственный университет -

учебно-научно-

производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лыу Ань Минь на тему:

«Налоговый механизм как средство обеспечения устойчивости
экономического развития»

В условиях рыночных отношений и особенно в переходный к рынку период налоговая система является одним из важнейших экономических регуляторов, основой финансово-кредитного механизма государственного регулирования экономики. От того, насколько правильно построена система налогообложения, зависит эффективное функционирование всего народного хозяйства, а налоговый механизм оказывает значительное влияние на обеспечение устойчивости экономического развития.

В современных экономических и политических условиях развития государства возрастает роль построения и функционирования эффективной налоговой системы, направленной на реализацию функций по управлению, регулированию, распределению и перераспределению финансовых потоков. Государственная налоговая политика, реализуемая посредством инструментария налогового механизма, характеризуется конкретной макроэкономической стратегией и осознанным воздействием на экономику в части обеспечения ее устойчивого развития. Таким образом, проблема исследования Лыу Ань Минь является своевременной и актуальной.

Для обоснования положений диссертации автор использует научные труды ведущих исследователей в области формирования налогового механизма, анализа взаимовлияния макроэкономических показателей и индикаторов налогового механизма, прогнозирования налогового потенциала и налоговых поступлений для целей оценки эффективности налогового механизма и степени влияния на него современных политических и экономических событий. Обоснованность выводов соискателя подтверждается широким применением современного методического инструментария, основывается на применении комплексного подхода и использовании следующих общенаучных и частных методов: экстраполяция, методы факторного анализа, моделирование, интегральный метод, корреляционно-регрессионный анализ и другие.

Выводы и предложения обладают научной новизной, в частности: предложенное автором определение роли налогового механизма и раскрытие его сущности как части общей экономической стратегии государства; разработка концептуальной схемы построения налогового механизма и определение точки взаимодействия структурных элементов налогового механизма; анализ и оценка налогового потенциала региона и государства как индикатора результативности функционирования налогового механизма;

экспресс-оценка взаимовлияния макроэкономических показателей и налоговых поступлений, а также анализ индикаторов результативности налогового механизма в современной геополитической обстановке; построение факторной модели оценки влияния политических событий и применения санкций на механизм налоговой политики для целей выявления наиболее вероятной тенденции изменения налоговых поступлений в региональный бюджет в среднесрочной перспективе.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности применения методики экспресс-анализа взаимовлияния макроэкономических показателей и налоговых поступлений, анализа индикаторов результативности налогового механизма в современной геополитической обстановке, а также научно-методических положений по трансформации механизма налоговой политики с учетом нестабильной политической и экономической ситуации в стране.

В качестве замечания следует отметить, что в тесте автореферата не явно прослеживается влияние налоговой политики на показатели устойчивости экономического развития.

В целом указанное замечание не влияет на положительное впечатление от работы, диссертация Лыу Ань Минь отличается новизной теоретических положений и методических основ, направленных на решение актуальной проблемы развития налогового механизма.

Диссертация соответствует паспорту специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит, а также требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842). С учетом этого, автор диссертационной работы, Лыу Ань Минь, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.

доцент кафедры «Финансовое право и
налогообложение» федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования «Московский государственный
университет путей сообщения»,
кандидат экономических наук, доцент

Олег Федорович
Кривцов

почтовый адрес: 127994, ГСП-4, Москва, ул. Образцова, д 9, стр. 9
e-mail: krivcov-oleg@rambler.ru
телефон: +7-916-971-11-16



Подпись руки г. Кривцова ОФ
17.11.2015
УДО [подпись]